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          Ai gentili Clienti 
         Loro sedi 

 

OGGETTO: Enasarco. Versamento del contributo Firr 2012 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Premessa 
 
 In vista dell’imminente scadenza del contributo Firr 2012, Le illustriamo un 
attento riepilogo sulle varie peculiarità da tener in considerazione per il suo corretto 
versamento. 
  
 
Le aliquote 
 

È nostra cura informarla che l’aliquota da applicare ai fini della determinazione 
del contributo varia in base alla tipologia del mandato come indicato nelle tabelle di 
seguito riportate. 

 
 

Gentile Cliente,  
con la stesura del presente documento informativo intendiamo metterLa a conoscenza 
che il 2 aprile 2013 (il 31 marzo e l’1 aprile sono festivi) scade l’ultimo giorno utile per 
il versamento annuale del contributo Firr 2012 (Fondo Indennità Risoluzione 
Rapporto). L’adempimento è rivolto a tutte le aziende preponenti che hanno alle proprie 
dipendenze degli agenti, i quali dovranno accantonare annualmente una somma 
rapportata alle provvigioni liquidate a questi ultimi, secondo aliquote stabilite dagli 
accordi economici collettivi. 
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OSSERVA - Sono computabili agli effetti dell’indennità di risoluzione del rapporto 
anche le somme corrisposte a titolo di rimborso o concorso spese. 

 
 
I destinatari del Firr 

Le ricordiamo che il contributo Firr spetta: 
� agli agenti operanti in forma individuale; 
� agli agenti operanti in forma di società di persone (sas, snc); 
� agli agenti operanti in forma di società di capitale (spa, srl). 

 
 Termini di versamento 

 
 Il versamento contributivo da parte delle aziende va effettuato annualmente 
non prima del 1° e non oltre il 31 marzo dell’anno successivo a quello di riferimento; 
tuttavia, quest’anno, siccome il 31 marzo e l’1 aprile sono festivi, la scadenza 
coincide con il 2 aprile 2013. 
 
 
 

MONOMANDATARI 
Percentuale Provvigioni 

4% Fino a € 12.400 annui 
2% Tra € 12.400,01 e € 18.600 annui 
1% Oltre € 18.600,01 annui 

PLURIMANDATARI 
Percentuale Provvigioni 

4% Fino a € 6.200 annui 
2% Tra € 6.200,01 e € 9.300 annui 
1% Oltre € 9.300,01 annui 

La scadenza 
contributiva 
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 Le modalità di versamento 
 
 Una volta che l’azienda preponente ha compilato la distinta online, nella 
propria area riservata, inserendo le provvigioni dei propri agenti, il contributo dovuto 
verrà calcolato in automatico. Per il pagamento è possibile scegliere tra: 

� bollettino bancario MAV: pagamento standard e automatico proposto dal sistema; 
� addebito su c/c bancario (RID). 

 
 
OSSERVA - Le aziende che usano l’addebito bancario automatico (RID) devono 
compilare, completare e confermare la distinta di ripartizione almeno 10 giorni 
prima della data di scadenza. Una volta confermata la distinta, la banca addebita 
alle aziende la somma stabilita e paga la Fondazione Enasarco con una data di valuta 
che coincide con l’ultimo giorno utile per il pagamento. Affinché ciò avvenga 
correttamente, il tempo stabilito dal circuito interbancario è di 10 giorni. Eventuali 
ritardi nell’accredito automatico comportano l’addebito di sanzioni. 

 
 
 
 
 
         CON.SER IMP SRL 

1. Dal 1° al 31 marzo dell’anno successivo a quello di riferimento; 
2. quest’anno coincide con il 2 aprile 2013 (31 marzo e 1 aprile sono festivi). 


